

FUNDADO EN 1926 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de Marruecos

Parte oficial de anoche: "Sin novedad en ambas zonas de Protección."

El alto comisario, general Sanjurjo, tiene el propósito de permanecer en Madrid hasta el día 31 del actual.

Noticias de Larache.—Tranquilidad

LARACHE, 26.—Llegó el ex ministro don Juan Pérez Caballero, y, acompañado de su hijo y del rector Moret, visitó al general Souza, marchando después a Alcazarquivir con el cónsul, señor Cagigas, visitando la ciudad.

Procedente de la zona francesa, donde ha permanecido de incógnito en Casablanca y Rabat, ha regresado el general Souza.

La situación en el campo acusa completa tranquilidad, intensificándose por los interventores militares la labor de desarme en todas las regiones ocupadas, recogiendo en la primera quincena del mes corriente 1.100 armas diversas, llegándose también a la incautación de numerosas gúrnias.

Las fuerzas de las harcas practican reconocimientos en el límite de la frontera, observando que todos los poblados se dedican a las faenas del campo, siendo muchos los indígenas que concurren a los zocos de Beni Aros y de Beni Issef, considerados como los más importantes de Yebala.

Las transacciones de ganado son numerosas, no registrándose incidentes.

Dirigidos por ingenieros militares, centenares de indígenas están empleados en las obras de las pistas y carreteras que atraviesan toda la zona ocupada, activándose estos trabajos con objeto de que la próxima primavera puedan abastecerse fácilmente las columnas móviles distribuidas en el territorio de Larache.

A retaguardia, la labor colonizadora progresa, llevándose a cabo trabajos para el establecimiento de granjas agrícolas.

Con objeto de conferenciar con el general Souza, ha llegado de Alcázar, el jefe del sector, coronel Luis Castelló.

En Villa Sanjurjo.—Se hacen estallar las bombas encontradas.—El general Dolla.

Las concesiones de terrenos

VILLA SANJURJO, 26.—Por orden de la superioridad, los oficiales de Artillería señores Espejo y Vara se dedican a hacer estallar gran cantidad de bombas, encontradas en los alrededores de esta base y algunas en los límites mismos de la población.

Ha sido dado de alta el teniente del Tercio don Mariano Navarro, que se hallaba en el hospital de la Cruz Roja.

El general Dolla saldrá al campo, para inspeccionar los trozos de pistas del cónico de Ketama a Badú y de este punto a Bactusi.

Por la Junta local de servicios se activa el estudio de los expedientes relativos a las concesiones definitivas de terrenos.

El periódico "Diario Español", de Alhucemas, continúa la campaña patriótica sobre la colonización, interesando, entre otras mejoras locales, la construcción de un hermoso Casino en Villa Sanjurjo.

El vapor francés "La France" trajo un importantísimo cargamento de gasolina.

Se cree que, dentro de breves días, llegará a ésta el general Castro Girona, para asistir al acto de la inauguración de las nuevas comunicaciones.

La carretera de Melilla.—La señora de Castro Girona, presidenta.—Llegada de un equipo futbolístico

MELILLA, 26.—De la región central ha llegado el coronel de Ingenieros señor García Herranz, manifestando que lleva muy adelantados los trabajos de la carretera, esperando terminarlos antes de las próximas lluvias, para lo cual se admite a todos los obreros indígenas que se presentan.

La señora del general Castro Girona ha recibido una comunicación de la Reina doña Victoria, nombrándola presidenta de las Damas de la Cruz Roja.

Procedente de Granada llegó el canónigo de Sacro Monte don Diego Ventajas, que ha visitado el cementerio de Monte Arruit y las escuelas del Ave María.

Han llegado de Orán, de paso para Almería, un equipo de fútbol francés, para tomar parte en las fiestas que se celebran en dicha localidad.

## La Unión Interparlamentaria

La sesión inaugural.—Discurso de Poincaré y otros delegados

PARIS, 26.—Se celebró en el Palacio del Luxemburgo la sesión inaugural de la XXIV Conferencia de la Unión Interparlamentaria. Esta Unión, que en agosto de 1914 contaba solamente con veintiséis grupos parlamentarios, está integrada hoy por treinta y siete.

El barón Adelsward, presidente del Consejo de la Unión, declaró la sesión abierta y ofreció la presidencia al señor Paul Doumer, quien pasó a ocupar el sillón presidencial.

El señor Merlin, presidente de la Sección Francesa, pronunció un discurso afir-

mando que la simple lectura del programa de esta Conferencia basta para saber que se halla inspirada en el más amplio espíritu de altruismo y que en todos los órdenes luchará contra las flaquezas humanas, censurando a quienes intentan fomentarlas con manejos indignos.

A continuación, el señor Poincaré hizo uso de la palabra.

Comenzó recordando que en 1900 hubo en París otra reunión de la Conferencia Interparlamentaria.

"Hoy—añadió—los delegados hallarán a Francia tan dispuesta a acogerlos y festejarlos como en otro tiempo. Sin embargo, después de 1900 la familia humana ha sufrido largas y crueles pruebas y ha pagado a la muerte espantoso tributo. Por muy sangrienta, muy general y muy violenta que haya sido la gran guerra, aunque los resentimientos que haya dejado sean mayores que los que la desencadenaron, es innegable que ha contribuido a fortalecer la obra de aproximación moral, suspendida mientras duró la lucha. Los odios que se entorcharon se han convertido en el anuncio de la concordia, sin que por ello las diferentes patrias hayan perdido su fuerza, vitalidad o individualidad respectivas.

Ninguno de nosotros, sea del país que fuere, consentiría en no ser ciudadano del mundo. Esta es la razón de que os reunáis con la esperanza de conciliar cada vez más los deberes hacia los compatriotas con los derechos de la Humanidad.

Desde la Conferencia celebrada en 1900 la ciencia y los acontecimientos han estrechado las distancias entre los pueblos. Comprendemos mejor cada vez que un pueblo, por potente que sea, no puede vivir aislado y relegado sobre sí mismo. Comprendemos también que la interdependencia económica es una ley tirana que se impone a todos los pueblos, tanto a las naciones más florecientes como a las demás. Comprendemos las Asociaciones internacionales y los intereses e ideas de aproximación moral que inspiran. La velocidad y la facilidad de las comunicaciones tendrán como consecuencia inevitable hacer del mundo habitado un círculo en el que cada punto registrará y centralizará en todo momento movimientos, sensaciones y sentimientos. La armonía entre los pueblos corre frecuentes peligros por las divergencias imprevistas. Por esto es por lo que vais a continuar trabajando para suprimir lo más completamente posible todo lo que divide a las naciones y consolidar cuanto las una.

El señor Danduraut, ministro del Canadá, habló seguidamente encomiando la necesidad de que las pequeñas naciones busquen de común acuerdo el medio para que sean respetados sus derechos, encaminando todos sus esfuerzos a conseguir el arbitraje obligatorio.

Habló después lord Toowan, presidente de la Delegación británica, quien hizo resaltar el progreso realizado en lo que concierne a la confianza entre los pueblos, gracias a los acuerdos de Locarno.

El señor Loeb, presidente del Reichstag, pronunció un discurso, en el que señaló las dificultades y obstáculos que surgen en ocasiones para el mantenimiento de la amistad francoalemana, y dijo que las heridas que cesaron de sangrar se reavivían con demasiada frecuencia. Sería desolador—agregó—que los esfuerzos encaminados a un fin común se vieran contrarrestados por el mantenimiento de una desconfianza constante. Si Francia—terminó diciendo—nos dijera que para 1.º de enero de 1928 no quedará un soldado francés en territorio alemán, pronunciaría las palabras que mayor beneficio pueden reportar a la causa de la Humanidad.

El señor Loeb, presidente del Reichstag, pronunció un discurso, en el que señaló las dificultades y obstáculos que surgen en ocasiones para el mantenimiento de la amistad francoalemana, y dijo que las heridas que cesaron de sangrar se reavivían con demasiada frecuencia. Sería desolador—agregó—que los esfuerzos encaminados a un fin común se vieran contrarrestados por el mantenimiento de una desconfianza constante. Si Francia—terminó diciendo—nos dijera que para 1.º de enero de 1928 no quedará un soldado francés en territorio alemán, pronunciaría las palabras que mayor beneficio pueden reportar a la causa de la Humanidad.

Habló después lord Toowan, presidente de la Delegación británica, quien hizo resaltar el progreso realizado en lo que concierne a la confianza entre los pueblos, gracias a los acuerdos de Locarno.

El señor Loeb, presidente del Reichstag, pronunció un discurso, en el que señaló las dificultades y obstáculos que surgen en ocasiones para el mantenimiento de la amistad francoalemana, y dijo que las heridas que cesaron de sangrar se reavivían con demasiada frecuencia. Sería desolador—agregó—que los esfuerzos encaminados a un fin común se vieran contrarrestados por el mantenimiento de una desconfianza constante. Si Francia—terminó diciendo—nos dijera que para 1.º de enero de 1928 no quedará un soldado francés en territorio alemán, pronunciaría las palabras que mayor beneficio pueden reportar a la causa de la Humanidad.

## El verano regio

SANTANDER, 26.—El príncipe de Asturias y el infante don Jaime asistieron anoche a la verbena celebrada por la Real Sociedad de Tennis.

La fiesta resultó animadísima. Concurrieron bellísimas muchachas de la aristocracia.

SANTANDER, 26.—Ayer, Su Majestad el Rey recibió en audiencia a los condes de Revilla Camargo, que dieron las gracias al Monarca por haberles concedido recientemente dicho título, y don Antonio Gascón, delegado del Estado en la Compañía Transatlántica.

Visitó el Rey el inmediato pueblo de Maliano, para asistir a la inauguración de la fábrica de cables telefónicos Standard Eléctrica, donde fué recibido por el duque de Alba, marqués de Urquijo, señor Ruiz Senén y otros capitalistas, que forman parte del Consejo de Administración.

Su Majestad recorrió todas las dependencias y talleres, y firmó el acta de inauguración, extendida en artístico pergamino, siendo después obsequiado con un "lunch".

SANTANDER, 26.—Los Reyes asistieron al te que se dió en honor de las autoridades a bordo del crucero "Detroit". El Monarca vestía uniforme de capitán general de la Armada.

Asistieron también las infantas y el infante don Jaime.

Las regias personas fueron recibidas por el embajador norteamericano y los jefes del buque.

SAN SEBASTIAN, 26.—Se cree que los Reyes vendrán a esta capital el día 4 del próximo mes, después de asistir a las regatas que han de celebrarse en Bilbao.

## Ecos de sociedad

El próximo domingo, tendrá lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Eulalia Sánchez y González, con nuestro buen amigo D. Francisco Visconti y Candela, inteligente minervista de los talleres tipográficos "Editorial España".

Apadrinará a la joven pareja, el padre de ella, D. Benito Sánchez, y la hermana del novio, señora de Guixot.

Don Juan Visconti, padre del contratante y D. Pedro Sánchez hermano de la gentil novia, firmarán el acta como testigos.

El casamiento se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín, a las nueve de la mañana.

Han salido: para Valencia, don Enrique Martínez Jimeno; para Valdepeñas de la Sierra, don Manuel Sanz Domínguez; para Algorta, don Luciano de Zubiria, y para Albaida, don Elías Tormo Monzu.

Han regresado: de Badajoz, doña Josefina Agudo; de Liérganes, don Diego Tortosa, y de Santander, don Javier Muñoz Gamis.

## Boda del príncipe Gabriel

Ayer se efectuó la ceremonia religiosa

PARIS, 26.—Ayer, a las once, se ha celebrado con gran brillantez la ceremonia religiosa de la boda del príncipe don Gabriel de Borbón con la princesa Czartoryska.

El acto tuvo lugar en la iglesia de Saint-Louis en l'Île. El templo se hallaba profusa y artísticamente adornada, y al acto concurren numeroso público.

Entre las personalidades que acompañaron a los augustos desposados figuraban los condes de Caserta, la princesa Josefa de Borbón, doña Luisa de Orleans, el príncipe don Fernando de Borbón, duque de Calabria y sus hijas las princesas doña María Antonia y doña María Cristina, el infante don Carlos, que ostentaba la representación del Rey de España; sus hijos la infanta doña Isabel Alfonsa y el príncipe don Carlos y la princesa María Inmaculada de Borbón.

La duquesa de Guisa se hallaba también representada.

La princesa Czartoryska lucía precioso traje blanco y magníficas joyas. El príncipe don Gabriel, su uniforme de militar español y numerosas condecoraciones.

Después de la ceremonia religiosa, que resultó muy brillante, se celebró un banquete íntimo al que asistieron las personas Reales llegadas a París para asistir a la boda.

DESDE TOLEDO

## La muerte del cardenal Reig

Instalación del cadáver en la capilla ardiente

TOLEDO, 26.—Como se había acordado por el Cabildo, la triste noticia del fallecimiento del cardenal Reig se hizo pública en esta capital ayer al rayar el alba.

Apenas murió el doctor Reig, las hermanas de San Juan de Dios, ayudadas por el mayordomo D. Ricardo Pla, procedieron a amortajar el cadáver, colocándole los ornamentos pontificales de color morado y el palio arzobispal de la Primada. También se colocaron junto al cuerpo los paliros de Barcelona y Valencia, diócesis que el cardenal fallecido rigió antes de venir a Toledo.

Una vez terminada la triste operación, el cadáver fué colocado sobre una mesa revestida de paño negro instalada en el centro del propio dormitorio del prelado, que fué convertido en capilla ardiente, y en el que permanecerá el cardenal hasta que sea trasladado a la capilla de palacio.

La certificación de la defunción.—La conservación del cadáver

TOLEDO, 25.—Se efectuó la ceremonia de certificar la defunción del prelado. Dicha ceremonia consistió en trasladarse el Cabildo, compuesto del deán, el secretario y el maestro de ceremonias, a la cámara mortuoria, y ante el cadáver el deán llamó por tres veces al arzobispo.

Certificó a continuación el fallecimiento y pasó al salón en que se hallaba el Cabildo, al que dió cuenta del resultado de la visita.

Por disposición del prelado, su cadáver no ha sido embalsamado; pero a fin de cumplir lo dispuesto por la ley el doctor Delgado, con la ayuda de sus auxiliares, lo ha sometido al procedimiento de conservación que se empleó cuando falleció el cardenal Benloch.

Manifestaciones de pésame.—Disposiciones para el entierro

TOLEDO, 26.—Los telegramas y telefonemas de pésame empezaron a llegar en enorme número.

El jefe del Gobierno, ha enviado dos sentidísimos telegramas, uno al deán y otro al obispo, en los que expresa su sentimiento.

También ha enviado despachos en el

mismo sentido el Nuncio de Su Santidad, el director de Justicia, el intendente de los Reales Palacios, el presidente accidental de la Diputación de Valencia, todas las autoridades civiles y militares de la corte y en gran número los representantes del clero español.

Se reunió en el palacio una Comisión del Cabildo, con los familiares del cardenal, con objeto de disponer el entierro. Este acto se celebrará mañana, a las once.

Llegada de personalidades y representaciones

TOLEDO, 26.—Han llegado en automóviles y en el tren, procedentes de Madrid y de las provincias limítrofes, numerosas personalidades.

Durante su estancia en ésta del ministro de Gracia y Justicia, conferenció con el Cabildo, al que dió en nombre del Gobierno el pésame por el fallecimiento del doctor Reig.

Traslado del cadáver a la capilla de palacio.—Telegrama de pésame de Su Majestad el Rey del Príncipe de Asturias.—Los funerales

TOLEDO, 26.—Ayer tarde fué trasladado el cadáver desde la cámara mortuoria a la capilla del palacio arzobispal, donde quedó instalado, sobre un túmulo cubierto con paños negros.

En una mesa próxima se pusieron unas bandejas de plata y en ellas los capelos cardenalicios, las condecoraciones, el solideo, el birrete y los guantes. Al pie del túmulo se puso el mazo del Arzobispado.

Esta noche se ha recibido el siguiente telegrama de Su Majestad el Rey.

"Con sincero dolor recibimos Reina y yo triste noticia fallecimiento cardenal primado y nos unimos muy de veras a su pena. Le ruego transmita pésame a la familia."

Otro telegrama concebido en términos semejantes envió Don Alfonso al Cabildo.

Se ha recibido del Príncipe de Asturias el siguiente telegrama:

"Reciban mi pésame muy sentido por el fallecimiento del que era muy querido y respetado cardenal."

También han llegado telegramas muy expresivos del infante D. Fernando, ministro de Hacienda, alcalde y Ayuntamiento de Valencia, rector de la Universidad Central, de varios prelados y de muchísimas personalidades.

Llega un hermano del cardenal.—El cortejo fúnebre recorrerá varias calles de Toledo

TOLEDO, 26.—Ayer ha llegado el hermano del cardenal D. Enrique Reig, que reside en Valencia. Con él ha venido un sobrino. Inmediatamente se trasladaron al palacio arzobispal.

Se ha acordado que el cortejo fúnebre recorra, el sábado, las calles de Jesús y Mara, San Juan, Jardines, Hombre de Palo y Arco de Palacio. El cadáver entrará en la catedral por la Puerta Llana.

El cadáver será llevado en las andas con que se trajo de Roma el cadáver del cardenal Gil de Albornoz.

## Catástrofes en el Japón

CHOQUE DE DOS CRUCEROS Y DOS CONTRATORPEDEROS.—EN EL SUCESO PERECEN NOVENTA TRIPULANTES DE UN BARCO Y VEINTISIETE DE OTRO

TOKIO, 26.—Durante los ejercicios nocturnos que realizaban diversas unidades de la escuadra, cerca de la costa de Maizuru, el vapor "Juidsu" chocó con el contratorpedero "Warabi", el cual se fué a pique en quince minutos a consecuencia de las averías sufridas.

La tripulación del "Warabi" solamente pudieron salvarse veintidós hombres, ahogándose noventa marineros y suboficiales.

Casi al mismo tiempo el crucero "Naka" chocaba con el contratorpedero "Ashi", pereciendo veintisiete hombres.

El vapor "Juidsu" y el contratorpedero "Ashi" fueron remolcados hasta el puerto con grandes averías.

TERREMOTOS EN LA ISLA DE FORMOSA

TOKIO, 26.—A las dos de la madrugada se han sentido violentísimos terremotos en las inmediaciones de Tainan (Formosa). A consecuencia de las enormes sacudidas se han hundido muchas casas.

Hasta este momento han sido recogidos cuarenta muertos. El número de heridos pasa del centenar. También hay muchos desaparecidos.

## Doscientos procesados por los sucesos de Viena

VIENA, 26.—El 3 de septiembre dará principio en Viena la vista de la causa seguida contra 200 personas acusadas de haber participado en los disturbios del mes de julio.

Se han constituido dos Tribunales especiales, por jueces profesionales civiles, para entender en los procesos.

## NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## La situación en Irlanda

DESDE LONDRES

Mis dos últimas visitas a un antiguo y amigo querido que reside, desde hace muchos años, en su magnífica posesión cerca de Dublín, han coincidido con momentos de gran agitación en aquel infortunado país. Y al llamarlo infortunado, no hago sino repetir lo que he oído a irlandeses muy caracterizados y, entre ellos a mi querido O'Brien que, abandonando la política en la que tanto se distinguió, vive ahora completamente alejado de ella, hasta el extremo de que en su casa, en la que todas las noches, se reúnen políticos de todos los matices, menos el republicano, que discuten acaloradamente, algunas veces, toda clase de problemas, jamás toma parte en las discusiones, si bien luego que se van los contentillos, en familia, hace un resumen de lo que se ha discutido y dá su parecer sobre cada una de las cuestiones que se han debatido en la tertulia.

En la penúltima visita, en la que fuí huésped de mi amigo, una noche en que éste daba una gran comida a la que asistían personalidades de la alta sociedad de Dublín y cuando se estaba en lo más animado del baile, que siguió al banquete, los rebeldes, pues estaba latente la guerra civil, nos dieron un gran susto, penetrando en el jardín donde dispararon varios tiros y exigiendo de mi amigo, la entrega de sus dos magníficos automóviles y toda la gasolina que había en el garaje. Uno de los "autos", apareció destruido, a los pocos días, en la puerta del parque de la casa; el otro, un hermoso "Rolls", desapareció para no volver. Recuerdo haber relatado este episodio en una carta mía al "Diario".

Mi visita esta vez, ha coincidido con la agitación política actual, en el Gobierno del "Libre Estado".

Todo el mundo sabía que la moción de censura que iba a presentar el jefe del partido laborista, Mr. Johnson, obtendría mayoría; que Mr. Cosgrave, se vería obligado a presentar la dimisión y que el "leader" de los laboristas sería el llamado a formar Gobierno. En la tertulia del lunes se indicaban ya los nombres de los nuevos ministros y hubo contentillo que aseguró haber visto la lista completa del nuevo Gabinete con la distribución de carteras que tenía preparada Mr. Johnson y en la que, por cierto, no figuraba el nombre de De Valera.

Y llegó el martes. Después del "lunch", me fui a Dublín, sólo, porque mi amigo rehusó venir conmigo a curiosear, y me dirigí al Parlamento, en cuyos alrededores había inmenso gentío, y entre la muchedumbre, dos grupos de mujeres que llevaban estandartes en los que se leía: "El juramento es pura fórmula. ¡Que conatos y qué cosas decían, entre otros, algunos oradores callejeros que arengaban a los grupos! "El juramento no obliga a nada", vociferaba uno, y del grupo salía una voz:

"¿Pues ¿porqué no juraron antes los republicanos si el juramento no tiene valor?" Y añadía un tercero: "De Valera ha tenido al país cinco años en guerra civil? ¿Porqué ha tardado esos años en enterarse que se puede jurar en falso? ¿Porqué echó De Valera del partido a Mr. Bonán por haber jurado, y ahora jura él?"

Vi llegar a los diputados; el capitán Bedmond venía con sus siete partidarios; De Varela con los suyos. Era creencia general que la discusión del voto de censura se prolongaría algunos días y grande fué mi sorpresa al enterarme, al volver de mi paseo por Dublín, que la sesión había sido muy corta y que en la votación había resultado empate y que el Presidente del "Dail" había hecho uso de su voto de calidad en favor del Gobierno, dando por resultado 72 votos contra 71 y que se habían suspendido las sesiones hasta octubre.

Lo ocurrido fué que Mr. Jinks, uno de los adeptos de Redmond, había desaparecido en el momento en que iba a procederse a la votación.

En Irlanda, como en este país, se despeja el salón de sesiones antes de la votación y los diputados van luego entrando por las dos distintas puertas que hay a derecha y a izquierda del sillón presidencial; los que dicen que "sí" entran por una, y los "no", por la otra. Despejado el salón, Mr. Jinks en vez de volver a entrar, se fué a su casa. La explicación que daba de su conducta era, que sus electores le habían manifestado que no querían nada con republicanos ni laboristas y, que tampoco estaba él de acuerdo con los que aprobaban el voto de censura. Pero, como decían los ministeriales: "¿Porqué no votó en contra?" Por supuesto, Redmond le ha expulsado del partido. Ahora el Gobierno tiene unas cuantas semanas de respiro; pero de esto no estará seguro hasta que pase el miércoles.

Cuando yo salí de Dublín el sábado, la situación era la siguiente:

El miércoles se verifica la elección de los diputados en las vacantes producidas por el ministro asesinado y la condesa republicana fallecida hace poco. Si el Gobierno pierde uno de los puestos, reunirá inmediatamente al Parlamento y presentará la dimisión. Si gana los dos, continuará gobernando hasta octubre y entonces pedirá el decreto de disolución. Según la Constitución del "Estado libre" el Gobierno no puede pretender disolver el Parlamento, si no tiene mayoría y si gana los dos puestos el miércoles, tendrá dos votos de mayoría.

Agosto, 22.

(Del "Diario Universal")

P.

### El Consejo de ministros de ayer

Comenzó el Consejo de ministros a las siete de la tarde.

Al entrar el presidente aludió a la excursión realizada a Toledo por el ministro de Gracia y Justicia, que no había regresado aún.

—Vendrá—dijo el marqués de Estella—porque ha de darnos cuenta de las disposiciones testamentarias del cardenal primado.

Añadió el marqués de Estella que la reunión ministerial había de ser larga, porque él y todos los ministros llevaban al Consejo muchos asuntos que habían de resolver.

A las siete en punto llegó el ministro de Gracia y Justicia. Manifestó que acababa de llegar de Toledo, donde había ido para conocer el testamento del cardenal.

El señor Ponte añadió que el entierro se celebrará mañana, sábado, a las once de la mañana, y que en el testamento el primado ordena que su entierro sea lo más modesto posible. Prohíbe, por lo tanto, la oración fúnebre y que se le embalsame.

—Por esta razón—siguió diciendo el ministro de Gracia y Justicia—ha sido preciso adelantar el entierro.

Manifestó además que él presidirá el acto, en representación del Gobierno, y que como en la actualidad no hay tropas en Toledo, por estar cerrada la Academia, el ministro de la Guerra ordenará salgan de Madrid para rendir honores al cadáver un escuadrón de Caballería, un batallón de Infantería y una batería.

El Consejo terminó momentos después de las diez.

El presidente dijo que habían despachado muchos expedientes. Solamente yo—añadió—he traído ocho de mi departamento. Hemos dedicado gran parte de la reunión a estudiar el conflicto del cierre de fábricas de harinas, agravado con la clausura de dos más. Repito que este problema nos ha llevado mucho tiempo y probablemente se redactarán unas conclusiones encaminadas a resolver crisis de tanta importancia no sólo para la industria nacional, sino también para el consumo.

El ministro de Gracia y Justicia nos ha dado cuenta de su viaje a Toledo para visitar el cadáver del primado. Se han examinado antecedentes de otros entierros de los últimos cardenales y se ha acordado que acudan fuerzas del Ejército a Toledo, con objeto de rendir los correspondientes honores.

El entierro se verificará mañana sábado y asistirá al mismo el ministro de Gracia y Justicia en representación del Gobierno.

El índice oficioso de asuntos tratados por el Consejo dice así:

—Presidencia.—Pasaron a ponencia varias competencias entabladas entre distintos departamentos ministeriales.

Real decreto otorgando a los propietarios de solares en Melilla la facultad de satisfacer en diez años los impuestos de capitalización, satisfaciendo los intereses, hipotecando al Estado para responder del cumplimiento de sus obligaciones.

Se aprobó la distribución de agua y la cooperación que han de prestarse España y Francia para el aprovechamiento de las aguas del río Muluya.

Autorización para la emisión de obligaciones de la Compañía del Ferrocarril de Tángier-Fez.

Gracia y Justicia.—Real decreto modificando un artículo de la ley de 1870 relativa a la aplicación de la gracia de indulto.

Fomento.—Obras de mejoramiento para la navegación en la ría del Guadalete.

Expediente relativo a la terminación de puentes y construcción de trozos de carretera agrupados en dos o más para dar continuidad al tránsito.

Reforma del dragado en el caño de Puerto Real en Cádiz.

Obras de adquinado en los muelles de Levante, de Alicante y el de Vinaroz.

Subasta de obras en el muelle de Rivera del puerto de El Ferrol. Construcción de obras en nuevas carreteras según el art. 35 del Real decreto de 6 de febrero de 1926.

Trabajo.—Real decreto refundiendo las Direcciones Generales de Emigración y Acción Social Agraria y Emigración.

Reglamento del Real decreto-ley sobre el descanso nocturno de la mujer obrera.

Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes de transferencias y créditos extraordinarios.

Instrucción pública.—Se aprobó la construcción de grupos escolares en Navalmaral de la Mata (Cáceres), Albatal de la Reina (Valencia), Dalias (Almería), Eibar (Guzpuzcoa), Lugo y Borjas Blancas (Lérida).

Se aprobó un proyecto de decreto creando en la Dirección General de Primera Enseñanza una Sección de Construcciones escolares sin aumento de personal ni de las cifras de gastos en el vigente presupuesto.

estará tan cansado al fin del décimo asalto, que para el decimotercero se habrá olvidado de su destreza y no podrá impedirme que le administre el golpe de gracia. Tumbaré a Jack Sharkey dentro de trece asaltos.

Luego el campeón Tuney. Concedo nuevamente que Tuney es un boxeador sin rival. Si peleamos a diez "rounds" me gana. Pero si peleamos a quince le pasará lo que a Sharkey, con la ventaja de que Tuney pega menos duro que Sharkey dentro de trece "rounds".

—De modo—le preguntamos—que confías en llegar a ceñirte la corona del peso máximo?

—Ca, hombre. Esa se va pa España. Yo no me atrevo a ir a mi pueblo sin la corona, pues en Regil todos son peleadores. Y si no gana a Tuney, mi tío el cura me da una paliza. Mi propia hermana María vendría a Nueva York y en una esquina le daría una zurra a Géne Tuney.

Relucieron los dientes de oro de Paulino. Su cuerpo voluminoso y ágil se perdió en la muchedumbre de Broadway. Y el eco de sus carcajadas se perdía en las espirales del Times Building.

Y la sombra de una muchacha vasca—, María Uzcudun—con ojos azules entrecerrados, se irguió delante de mí, tremolando una afilada hacha en la mano, podando uno a uno los brazos y las piernas de los pugilistas y de los cronistas deportivos americanos.

Sin darme cuenta noté un sudor frío correr por mi frente.—Pues señor—me dije tranquilamente—: que se lleve la dichosa corona a las montañas vascoas del joven Paulino Uzcudun; que la deje allá; que le haga buen provecho y que reviente con ella y con los millones que le traiga, pero que no se le ocurra traer a la amazona María Uzcudun a pelear en un cuadrado boxerial americano.

**Carreras de caballos en San Sebastián**

SAN SEBASTIAN, 26.—A pesar del mal tiempo, ha asistido al Hipódromo ayer una regular concurrencia.

Carrera militar, vallas, 2.800 metros: "Fleur Acunide", de Húsares de la Princesa (Coello); "Mandarina", del señor Sánchez Ocaña, montado por él mismo; "Poupee", de la Escuela de Equitación (marqués de Trujillos).

El capitán señor Letona se cayó del caballo que montaba y hubo de ser asistido en la enfermería. Sufrió una leve conmoción.

Premio Jacinto, 800 metros: "Logroñés", de la Yeguada Militar (Díaz); "Pere Noel", de Floridablanca-Montealegre (Leforestier); "Chamberi", del marqués de Soriana (Ollougueui).

Premio Don Quijote, a reclamar, 1.850 metros: "Fileuse", de E. Bertrand (Gilbert); "Ilusión", de Flatmann (Belmonte); "Doña Ignacia", de E. Bertrand (Sánchez). El caballo ganador salió a subasta en 4.000 pesetas, no siendo reclamado. El marqués de Trujillo adquirió, en 2.200 pesetas, el caballo "Ipeca", del duque de Toledo.

Premio Willou, 1.700 metros: "Magdalena", de Flatmann (Belmonte); "Teddy Bear", de E. Bertrand (Sánchez).

Premio Wekko ("handicap"), 1.850 metros: "Bruno", de D. Agustín Talavera (Alonso); "Braidizza", de Velasco (Carter).

**Partido de polo en Santander**

SANTANDER, 26.—Han jugado un nuevo partido los equipos morado y blanco, disputándose las copas donadas por el príncipe de Asturias y la duquesa de Santoña.

En el equipo morado formaron S. M. el Rey, el infante D. Alfonso, el duque de Lécera y el marqués de Villabragima, y varro, Mr. Nelson, el conde de la Maza y el equipo blanco, el capitán señor Nar y el duque de Alba.

Ganaron los blancos por siete a cuatro.

**Fútbol.—Los almerienses, reforzados por Zamora, vencen a un equipo de Orán**

ALMERIA, 26.—Se ha jugado un encuentro entre el equipo de Orán Sidi-Ben-Salles y el Almería Sporting, reforzado por Zamora. Vencieron los almerienses por cuatro a dos.

### Los deportes

**Boxeo.—Declaraciones de Uzcudun**

Un periodista neoyorquino ha conseguido entrevistar a Uzcudun y cuenta en "El Diario de la Marina" sus impresiones respecto del campeón europeo: "Dos días más tarde—escribe el periodista a quien nos referimos—encontramos a Paulino en el Times Square. No tenía señales en el rostro de haber sido castigado. El "New York World" deseaba que Paulino escribiese una crónica sobre la pelea Sharkey-Dempsey y esto me llevó a verle.

—Paulino, cuéntame tus planes. Paulino es modesto, pero no por eso deja de tener confianza ciega en su resistencia y en la fuerza de sus puños. No tiene el bravo pueril de Jack Sharkey. Su jactancia es más bien la del hombre que está convencido de la imposibilidad de perder.

—Pues ya ha visto usted—me dijo—. Usted me decía que yo no pegaba duro y que no sabía usar mi puño derecho. Ya ve que tumbé al negro con un derechazo. Si me ponen a Sharkey delante, sé bien lo que haré. Sharkey es muy jactancioso. Si logro vencer a Dempsey, va a estar lleno de humos que ni trataré de arreglar un plan de combate.

Concedo que durante los primeros diez asaltos me llevará ventaja. Pero le aseguro que de tanto pegarme y de tanto moverse,

Para un ferrocarril eléctrico.—Estudiantes madrileños a Francia.—El subsidio por paro forzoso.—Nuevo servicio ciclista BARCELONA, 26.—Comunican de Olot que con asistencia del gobernador civil de Gerona, alcalde y demás autoridades, se ha celebrado una reunión en la Alcaldía para tratar del proyecto de un ferrocarril eléctrico que pasará por Ripoll, Clot y Figueras. Se habló de la importancia del proyecto y de la necesidad de poner en rápida comunicación las ricas comarcas del Ampurdán y alta montaña, separada por unos 60 kilómetros. Los reunidos acordaron nombrar una Comisión que se encargará de practicar las gestiones necesarias para llevar a cabo la realización del citado proyecto.

Ayer tarde en el expreso de Francia han salido para Arlés y Provenza los estudiantes madrileños pertenecientes al doctorado de Derecho de la Universidad Central.

El Sindicato de cargadores, descargadores y estibadores del puerto de Barcelona y su radio y las Sociedades de fauques de comercio, se han adherido a la campaña en favor del subsidio al obrero en paro forzoso; iniciada por la sección de estudios políticos y sociales del Ateneo Enciclopédico Popular. El total de las Sociedades partidarias de la fundación de una Caja nacional para el subsidio alcanza a 1.140.

Ha empezado a prestar servicio en la vía pública la nueva brigada ciclista de la Guardia Urbana, compuesta de diez individuos.

La semana próxima empezará también a prestar servicio otra brigada de motoristas, compuesta de ocho individuos, la cual, como la anterior, estará encargada de la vigilancia del tránsito rodado en las carreteras y grandes vías de esta capital.

**Detención del autor de un homicidio**

VIGO, 26.—Como autor de la muerte de Alfonso Rodríguez Alonso, cometido en Condomar, ha sido detenido el convecino de la víctima Carlos Souza. Este declaró ante el juez que entre la víctima y él existían resentimientos antiguos. Añadió que el crimen lo cometió disparando sobre Alfonso varios tiros de revólver. Aquél, a pesar de resultar gravemente herido, se defendió. Carlos hizo un nuevo disparo sobre Alfonso, y como quedara con vida lo remató ahogándole. Carlos Souza y su mujer han ingresado en la cárcel.

**Disolución de la Asamblea Nacional de Holanda**

BERLIN, 26.—Por indicaciones que le han sido hechas por el Gobierno del Estado libre de Irlanda, el gobernador general ha firmado el Decreto disolviendo la Asamblea nacional.

Las nuevas elecciones tendrán lugar, probablemente, sobre el quince del próximo mes de septiembre.

**El Obispo auxiliar de París, en Navarra**

PAMPLONA, 26.—Precedente de Burgos llegó ayer monseñor Chaptá, obispo auxiliar del cardenal Dubois, arzobispo de París. Ha visitado la capilla de San Fermín, la Diputación, la Catedral, el Archivo provincial y otros monumentos. Hoy por la mañana ha ido a Javier, Roncesvalles y Legarroz, desde donde se trasladará a San Sebastián.

### De Barcelona

**La guerra en China**

WASHINGTON, 26.—El departamento de Marina comunica que un cañonero norteamericano, al pasar frente a Nankín, ha sido alcanzado por más de cincuenta tiros de fusil, resultando sólo algunos marineros heridos.

Las ametralladoras del cañonero comenzaron a disparar seguidamente y consiguieron reducir al silencio a los autores de los disparos, hechos desde tierra.

### LA BOLSA

VALORES PUBLICOS		Día 26
4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.		70,50
G y H de 100 y 200 nominales...		70,00
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....		
5 por 100 amortizable 1917.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....		95,75
Serie C.....		95,10
Serie B.....		95,10
Serie A.....		95,10
5 por 100 amortizable 1920.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		
5 por 100 amortizable 1926.		
Serie F. de 50.000 pesetas nominales.....		000,00
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.		
Serie F. de 50.000 pesetas nominales.....		00,00
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.		
Serie F. de 50.000 psetas nominales.....		104,15
<b>Deuda ferroviaria.</b>		
Serie A.....		000,00
<b>Ayuntamiento de Madrid.</b>		
Obligaciones de 1808.....		00,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....		00,00
Cédulas del Ensanche.....		00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....		00,00
Empréstito de 1914.....		00,00
Empréstito de 1918.....		00,00
<b>Banco Hipotecario de España.</b>		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....		91,00
Idem id. al 5 por 100.....		101,10
Idem id. al 6 por 100.....		109,00
<b>Acciones. Valores industriales.</b>		
Acciones del Banco de España.....		650,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....		000,00
Idem del Banco Hipotecario.....		000,00
Idem del Hispanoamericano.....		192,00
Idem del Español de Crédito.....		220,00
Azucares preferentes.....		104,00
Idem ordinarias.....		40,25
<b>Ferrocarriles y tranvías.</b>		
Madrid a Z. Alicante (acciones).....		524,50
Nortes (acciones).....		558,00
Madrileña de Tranvías.....		107,00
Metropolitano Alfonso XIII.....		000,00
<b>Valores extranjeros.</b>		
Banco del Río de la Plata.....		000,00
Minera Peñarroya.....		000,00
<b>Moneda extranjera.</b>		
Francos.....		25,50
Suizos.....		114,70
Liras.....		52,55
Libras.....		28,91
Dolares.....		5,92

### Inglaterra y Japon

**Se niega se haya concertado ningún convenio naval**

La Marina norteamericana

LONDRES, 26.—El corresponsal en San Francisco del "New York Times", comunica a su periódico que el secretario del departamento de Marina norteamericano, señor Wilbur, ha desmentido las declaraciones que se le atribuyen pidiendo el aumento de un ciento por ciento en el programa de construcciones navales.

Según el corresponsal, el señor Wilbur ha declarado que el programa de cons-

### Este número ha sido visado por la censura

**Graves accidentes ferroviarios**

Un tren de viajeros cae a un barranco.—Han sido recogidos quince muertos, algunos horribilmente destrozados

PARIS, 26.—En la línea de Monteners a Chamonix, cerca ya de este último punto, ha ocurrido una catástrofe ferroviaria.

El tren que sale a las 4,50, al tomar una curva del camino que bordea un profundo barranco, se salió de la vía, precipitándose al fondo. Algunos coches de la cola se desengancharon y quedaron colgados, pero la máquina y los primeros vagones, en los que iban unos sesenta viajeros, se estrellaron contra las rocas, quedando convertidos en montones de astillas.

Se acudió inmediatamente en socorro de las víctimas, la mayoría de las cuales son alpinistas. Hasta ahora han sido recogidos 15 muertos y 20 heridos, en su mayor parte de gravedad. No se han facilitado todavía los nombres. Varios de los cadáveres no han podido ser aun identificados, entre ellos el de un niño de seis años. Se supone que su madre es una de las viajeras que han resultado muertas.

Una joven de diez y ocho años ha resultado tan destrozada que sus restos han tenido que ser recogidos en un saco. Se ignoran las causas de la catástrofe.

**En el accidente de Sevenoaks han perecido catorce viajeros**

LONDRES, 26.—Hasta ahora van extraídos catorce cadáveres de entre los restos del tren descarrilado en Sevenoaks. Seis mujees no han podido ser identificadas todavía. El accidente se produjo a consecuencia de haberse salido una rueda cuando el tren iba a 95 kilómetros por hora.

La sala de espera de la estación ha sido convertida en depósito de cadáveres.

**Nombramiento y cese**

BARCELONA, 26.—Dice "El Progreso":

"Ha sido elegido secretario general de la nueva Junta directiva de la Juventud de U. P. don Julián Clapera Roca."

Y más bajo:

"Ha dejado de formar parte de la Redacción don José Clapera Roca."

### La Sociedad de Naciones

**El señor Venizelos no quiere formar parte de la Delegación griega**

ATENAS, 26.—El señor Venizelos ha declinado la invitación que le ha sido hecha por el Gobierno para formar parte de la Delegación griega en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

**El ingreso en la Sociedad de Naciones**

BUENOS AIRES, 26.—"La Prensa" dedica ayer su artículo de fondo a tratar del ingreso de la República Argentina en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Afirma que el Gobierno debe estar prevenido contra los manejos que se produzcan en el seno de la Sociedad de Naciones en perjuicio de la nación del Plata.

La entrada de la República Argentina producirá gran sensación en los Estados Unidos y en gran parte de la América Central, y constituye un reconocimiento de los méritos de la Sociedad de Naciones, que Bolivia, Brasil y Perú se niegan a aceptar.

### Fuga de dos presos

ZARAGOZA, 26.—Durante la noche última se han fugado de la cárcel preventiva los reclusos Fermín Gracia Marcuello y José Fuertes Navarro, que sufrían prisión preventiva como autores de varios robos. Dichos reclusos gozaban de la confianza del personal de la cárcel y ejercían el servicio de ayudantes de cocina.

Para realizar la fuga forzaron una puerta que da al patio interior, y por éste, trepando por una reja, escalaron el tejado, de donde se pasaron a las casas vecinas, por donde lograron ganar la calle y huir.

Descubierta la evasión, salió toda la guardia y acudieron fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil, que acordonaron las inmediaciones y practicaron registros y pesquisas que hasta ahora no han dado resultado.

### Undonativo del marqués de Valdecilla al Colegio de huérfanos de Correos

El marqués de Valdecilla ha donado pesetas 25.000 al Colegio de Huérfanos de Correos, que sostiene en la actualidad 175 niños de uno y otro sexo.

El Consejo de Administración del Colegio ha acordado nombrar socio protector al marqués de Valdecilla y hacer público el hecho para estímulo de las personas pudientes y generosas.

### El jefe de la Guardia municipal de Córdoba muere en un accidente

CORDOBA, 26.—El jefe de la Guardia municipal de esta localidad, don José Retanoza, ha sido arrollado y muerto por el tren rápido.

Ocurrió el hecho al descender del tren el señor Retanoza, que había ido a la estación a despedir a su familia, que se traslada a Madrid.

### En el choque de un autobús y un automóvil resulta un chófer gravemente herido

SAN SEBASTIAN, 26.—En un túnel de la vía del Norte, existente entre Rentería e Irún, chocaron un automóvil de los marqueses de Torres, ocupado por sus propietarios, que marchaban a Francia, y un autobús que conducía excursionistas extranjeros. Ambos vehículos quedaron destrozados.

El chófer de los marqueses de Torres, Salvador Santa Bárbara, resultó herido de gravedad, siendo trasladado a Rentería, donde quedó hospitalizado. Los marqueses y el chófer del autobús resultaron milagrosamente ilesos. El último, cuando se dió cuenta de la catástrofe, intentó suicidarse. Del autobús resultaron veinte viajeros con lesiones leves, de las que fueron curados en Pasajes. Algunos de ellos regresaron a Biarritz.

### Imprenta Editorial España

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGANO.10 TELFO 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

**DE POLITICA**

El presidente del Consejo despachó con el ministro de la Gobernación, oficial mayor de la Presidencia y con el general Hermosa.

Después recibió a los gobernadores de Cádiz y Orense.

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, confirió extensamente con su compañero de Justicia, recibiendo después al general Millán Astray, a los tenientes coroneles Escalera y Fernández Mulero y al gobernador de Cádiz.

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, despachó con los directores generales, recibiendo después a los gobernadores de Orense y Cádiz.

No obstante de que algunos periódicos de la mañana habían anunciado la salida del señor Aunós, lo cierto es que no salió de Madrid, y esta noche asistirá a la comida con que los ministros obsequian al señor Primo de Rivera.

El señor Aunós se propone marchar uno de estos días para pasar una temporada en un balneario de los Pirineos.

El delegado regio del Trabajo, de Barcelona, señor Pérez Pasafias, ha conferenciado esta mañana con el señor Aunós, dándole cuenta de diversas cuestiones que afectan a dicha Delegación.

Se habló especialmente de las satisfactorias noticias referentes a la actuación de los Comités paritarios, habiéndose constituido, hasta ahora, además de los de Comercio, 27 de industriales, y aún están en período de constitución alrededor de unos doscientos.

En la reunión de esta tarde, se constituirá, con carácter de urgente, el Comité paritario para las industrias de géneros de punto de Calella, donde se han presentado algunas dificultades entre patronos y obreros.

El ministro de Instrucción pública recibió hoy la visita de una comisión de directores de Segunda enseñanza, que le hablaron de asuntos concernientes a la misma.

En la Oficina de Informaciones y Censura facilitaron esta mañana la siguiente nota oficiosa:

"Cumpliendo orden del señor presidente del Consejo de ministros, se ha hecho entrega por su Secretaría auxiliar, al jefe del Servicio de Aeronáutica Militar, del cheque nominativo núm. 291.622, por 277.172,20 pesetas, contra el Banco de España.

La expresada cantidad es la procedente de las 262.266,06 pesetas que se recaudaron por suscripción popular de la colonia española de la República Argentina, con objeto de regalar a la Aeronáutica Militar española un avión, incrementadas con el producto obtenido por la venta de Títulos de la Deuda que, con aquella cantidad se adquirieron, mas los intereses trimestrales devengados por dichos Títulos, que asciende en conjunto a las 277.172,20 pesetas que importa el cheque, que, una vez cobradas, servirán para hacer efectiva la voluntad de los donantes."

Se cotizan con menos firmeza las Deudas del Estado y cierra la partida de Interior a 70,50 con desventaja de un cuartillo.

Mantienen su buena orientación las acciones bancarias y en industriales se producen escasas diferencias, repitiendo sus cambios anteriores los Explosivos.

La moneda extranjera está pèdida y suben los francos, las libras y los dólares, cerrando a 23,30, 28,91 y 5,92.



## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Espeíficos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)  
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS  
QUE PLANTAS!

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no buscamos otra Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelean, Ronda San Pedro, 115 Madrid, Arrieta, 18, Valencia; Historiador Chaves, 4 Bilbao, Heros, 29 (centro) por Espartaco Gilón, Alfonso XII, 4 Santa Cruz de Tenerife Alfonso XIII 18, Alicante, Sagasta, 63

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para Jamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Renal, 2, y farmacias